
Σταθερότητα και μεταρρυθμίσεις τώρα
Πρόεδρος αργότερα, το μήνυμα Μαξίμου

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 9623 Νοεμβρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Το επόμενο Σάββατο στη Θεσσαλονίκη ο Κ. Μητσοτάκης για τα εγκαίνια του Μετρό

Πέννυ Δαλαμπούρα
Δημογραφικό: μια ζοφερή πραγματικότητα 

Άννα Ευθυμίου
Αντιμετωπίζοντας τη δημογραφική 
πρόκληση: Στρατηγικές για την ενίσχυση 
των οικογενειών 

Εκλογές ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.: Το debate των υποψήφιων προέδρων

Συγκινητικό «αντίο» Τζιτζικώστα 
παρασκήνιο για τη διαδοχή

Συνέδριο ΕΝΠΕ

Οι Απ. Γκλέτσος, Π. Πολάκης, Σ. Φάμελλος 
και Ν. Φαραντούρης καταθέτουν το πολι-
τικό τους στίγμα στην «Π», λίγο πριν ανοί-
ξουν οι κάλπες για τις προεδρικές εκλογές 
στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 

Συγκινητική ήταν η αποχαιρετιστήρια ομιλία την 
οποία απηύθυνε από το βήμα του συνεδρίου της 
ΕΝ.Π.Ε. ο απερχόμενος πρόεδρος του οργάνου, πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος 
Τζιτζικώστας.  «Μάχη» για τη διαδοχή του. 

Να απεγκλωβιστεί από τη συζήτηση για τα εσω-
κομματικά, που φούντωσαν όπως ήταν λογικό 
μετά τη διαγραφή Σαμαρά, επιχειρεί το Μέγαρο 
Μαξίμου. Για αυτό και το πρόγραμμα του πρω-
θυπουργού είναι γεμάτο με επισκέψεις, ομιλίες 
και συναντήσεις και με στόχο να αποτυπωθεί 
πως το κυβερνητικό έργο με έμφαση στις μεταρ-
ρυθμίσεις συνεχίζεται και αποδίδει καρπούς.  

Την ίδια στιγμή, από το Μαξίμου εμφανίζονται 
βέβαιοι και εκπέμπουν το μήνυμα ότι παρά τη 
διαγραφή Σαμαρά, η κοινοβουλευτική ομάδα 
της ΝΔ είναι αρραγής.

Η ιστορία των διαγραφών 
στη Νέα Δημοκρατία

Γιατί παραιτήθηκε η γενική 
γραμματέας του Δήμου 
Θεσσαλονίκης 

Νέα προσπάθεια για την ανάπλαση 
της πλατείας Διοικητηρίου

H διαγραφή του Αντώνη Σαμαρά από τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη ήταν η πιο «ηχηρή» στην ιστορία της Νέας Δη-
μοκρατίας καθώς για πρώτη φορά λαμβάνεται τέτοια 
απόφαση για πολιτικό που έχει θητεύσει ως πρώην 
πρωθυπουργός.  Στην πενηντάχρονη γαλάζια ιστορία 
έχουν σημειωθεί πολλές διαγραφές. Από τις πλέον πο-
λυσυζητημένες αυτή της Ντόρας Μπακογιάννη από τον 
Αντώνη Σαμαρά.

Σε αναζήτηση νέου προσώπου που θα ενσαρκώσει τον 
νευραλγικό ρόλο του γενικού γραμματέα του δήμου 
Θεσσαλονίκης βρίσκεται ο Στέλιος Αγγελούδης. Η Γεωρ-
γία Κωτίδου υπέβαλε προ ημερών την παραίτησή της, 
η οποία και έγινε αποδεκτή από τον δήμαρχο Θεσσα-
λονίκης.

Νέα προσπάθεια, μετά τα επάλληλα ναυάγια των πε-
ρασμένων δεκαετιών, εκκινεί η διοίκηση του Στέλιου 
Αγγελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης αναφορικά με την 
ανάπλαση της πολύπαθης πλατείας Διοικητηρίου.

Απόστολος Γκλέτσος: Παύλος Πολάκης: Σωκράτης Φάμελλος: Νικόλαος Φαραντούρης
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Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Να απεγκλωβιστεί από τη συζήτηση 
για τα εσωκομματικά, που φούντω-
σαν όπως ήταν λογικό μετά τη δια-
γραφή Σαμαρά, επιχειρεί το Μέγαρο 
Μαξίμου.  Για αυτό και το πρόγραμμα 
του πρωθυπουργού είναι γεμάτο με 
επισκέψεις, ομιλίες και συναντήσεις 
και με στόχο να αποτυπωθεί πως το 
κυβερνητικό έργο με έμφαση στις με-
ταρρυθμίσεις συνεχίζεται και αποδί-
δει καρπούς.   Χαρακτηριστική είναι 
μια αναφορά του κ. Μητσοτάκη σε 
εκδήλωση του Υπουργείου Δικαιοσύ-
νης: «Δεν ισχυρίζομαι σε καμία περί-
πτωση ότι όλα γίνονται άψογα. Είμαι 
ο πρώτος ο οποίος πάντα επιδιώκει 
την κριτική και θεωρώ ότι μόνο αν εί-
μαστε πραγματικά αυστηροί με τους 
εαυτούς μας και με το έργο μας μπο-
ρούμε ουσιαστικά να βελτιωνόμαστε», 
είπε και πρόσθεσε πως «δεν πρέπει να 
ξεχνάμε από πού ξεκινήσαμε πριν από 
πέντε χρόνια και πού είμαστε σήμε-
ρα».

Στην εν λόγω εκδήλωση ο κ. Μητσο-
τάκης κάθονταν δίπλα-δίπλα και είχε 
συζήτηση με την Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας.  Το θέμα του προσώπου που 
θα προτείνει ο πρωθυπουργός για το 
ύπατο πολιτειακό αξίωμα είναι στην 
ατζέντα του Μαξίμου αλλά στην κυ-
βέρνηση δεν θέλουν να είναι και στη 
δημόσια ατζέντα.  Σε ότι αφορά το 
πρόσωπα που θα προταθεί και τα χα-
ρακτηριστικά του, συνομιλητές του 
διαβεβαιώνουν πως όλα είναι ανοικτά, 
ακόμη και να επαναπροταθεί, αν επι-
θυμεί να παραμείνει, η κα. Σακελλαρο-
πούλου.  Όσοι αγωνιούν πάντως για 
το όνομα θα πρέπει να περιμένουν για 
μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων 
που εκτιμάται πως ο πρωθυπουργός 
θα λάβει την τελική του απόφαση.

Την ίδια στιγμή, από το Μαξίμου εμ-
φανίζονται βέβαιοι και εκπέμπουν το 

μήνυμα ότι παρά τη διαγραφή Σαμα-
ρά, η κοινοβουλευτική ομάδα της ΝΔ 
είναι αρραγής.  Εκτιμούν δε πως αυτό 
θα αποτυπωθεί και στην ψήφιση του 
προϋπολογισμού, που ενέχει χαρα-
κτήρα ψήφου εμπιστοσύνης, και για 
το 2025 προβλέπει αυξήσεις μισθών 
και μειώσεις φόρων.

Στον ορίζοντα πάντως δεν διαφαίνεται 
πως κάποιος βουλευτής που θεωρεί-
ται κοντά στον πρώην πρωθυπουργό 
θα μπορούσε τώρα ή αργότερα να φύ-
γει από την Νέα Δημοκρατία.  Εκτός 
μάλιστα από μια σειρά κορυφαίων 
υπουργών και πολλοί βουλευτές που 
δεν μπορούν να θεωρηθούν «μητσο-
τακικοί» υπεραμύνθηκαν την απόφα-
σή του για διαγραφή Σαμαρά, ακόμη 
και βουλευτές που ήταν πολύ κοντά 
του.  

Έτσι ταυτόχρονα από την κυβέρνηση 
κλείνουν κάθε συζήτηση, που στην 
ουσία δεν πρόλαβε να ανοίξει απλά 
αναφέρθηκε ως ένα σενάριο, περί 

πρόωρων εκλογών, με τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη να επαναλαμβάνει τακτι-
κά πως οι εκλογές θα γίνουν την άνοι-
ξη ή τις αρχές καλοκαιριού του 2027.   
Το σενάριο όμως του ανασχηματισμού 
παραμένει στο τραπέζι και χρονικά 
τοποθετείται την περίοδο εκλογής 

Προέδρου της Δημοκρατίας.  
Σε ότι αφορά τον κ. Σαμαρά, ουδείς 
μπορεί με βεβαιότητα να πει τι θα κά-
νει.  Δύσκολο για μια σειρά λόγων να 
ιδρύσει νέο κόμμα αλλά βέβαιο πως 
θα έχει δημόσιο λόγο και ρόλο στις 
εξελίξεις στο δεξιό χώρο.

Πολιτική Ανάλυση

Στη Θεσσαλονίκη θα βρεθεί το επόμενο Σάββατο 30 Νοεμβρίου ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης για τα εγκαίνια του Μετρό.  Η τελετή θα πραγματο-
ποιηθεί στις 12:00 στο αμαξοστάσιο της Πυλαίας και μετά τις ομιλίες θα επιβι-
βαστεί σε συρμό με προορισμό τον Σταθμό Βενιζέλου όπου θα ξεναγηθεί στο 
σταθμό Βενιζέλου που θα αποτελεί ένα ανοικτό μουσείο καθώς θα είναι ορατά 
τα σπουδαία αρχαιολογικά ευρήματα.  Κατά την παραμονή του στην πόλη εί-
ναι πιθανόν να εγκαινιάσει την έκθεση πολιτικών τεκμηρίων που διοργανώνει 
η ΝΔ Θεσσαλονίκης με αφορμή τα 50α γενέθλια του κόμματος. 

Στη Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός 
για τα εγκαίνια του Μετρό

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 96

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Παιωνίου 5, 54351, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Το Μετρό Θεσσαλονίκης είναι πραγματικότητα.  Το 
προσεχές Σάββατο, σχεδόν 20 χρόνια μετά τη δη-
μοπράτησή του, θα ξεκινήσει την κυκλοφορία του.  
Είναι λόγος για πανηγυρισμούς; Ασφαλώς όχι! Εί-
ναι αναμφίβολα ένα θετικό γεγονός που θα βοηθή-
σει τη Θεσσαλονίκη, ακόμη και με αυτήν την μικρή 
γραμμή των 10 χιλιομέτρων, στην οποία σε περίπου 
έναν χρόνο θα προστεθεί και η επέκταση προς Κα-
λαμαριά.  Το Μετρό Θεσσαλονίκης, όλη η πορεία 
των συζητήσεων και της κατασκευής θα πρέπει να 
αποτελέσει κατ’ αρχάς ένα μάθημα για την πόλη: για 

την σχέση της τοπικής ηγεσίας, του τοπικού πολιτι-
κού προσωπικού με τις εκάστοτε κυβερνήσεις αλλά 
και για το αιώνιο πρόβλημα της ασυμφωνίας στην 
πόλη.  

Η διαφωνία είναι υγιής, η εμμονή όμως μειοψηφιών 
στο να γίνεται το δικό τους και μόνο είναι βαρίδιο 
στην πορεία της πόλης.  Η τοπική αδυναμία απένα-
ντι στο κέντρο και η εμμονική εσωτερική διαφωνία 
είναι δύο διαστάσεις που πρέπει να προβληματί-
σουν τους ανθρώπους της πόλης και να απαντηθούν

Σταθερότητα και μεταρρυθμίσεις τώρα
Πρόεδρος αργότερα, το μήνυμα Μαξίμου
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Η ιστορία των διαγραφών 
στη Νέα Δημοκρατία

H διαγραφή του Αντώνη Σαμαρά από τον Κυριάκο Μητσοτάκη ήταν η πιο 
«ηχηρή» στην ιστορία της Νέας Δημοκρατίας καθώς για πρώτη φορά λαμ-
βάνεται τέτοια απόφαση για πολιτικό που έχει θητεύσει ως πρώην πρωθυ-
πουργός.   

Ο Αντώνης Σαμαράς είχε βρεθεί εκτός Νέας Δημοκρατίας και το 1992 όταν 
λίγους μήνες μετά την απόφαση του τότε πρωθυπουργού Κωνσταντίνου 
Μητσοτάκη να τον απομακρύνει από Υπουργό Εξωτερικών, παραιτήθηκε 
της βουλευτικής του έδρας και εν συνεχεία ίδρυσε την «Πολιτική Άνοιξη».  
Ο Σαμαράς επέστρεψε στην ΝΔ το 2004 με την ένταξή του στο ευρωψηφο-
δέλτιο του κόμματος, το 2007 εκλέχθηκε βουλευτής Μεσσηνίας και το 2009 
πρόεδρος του κόμματος. 

Στην πενηντάχρονη γαλάζια ιστορία έχουν σημειωθεί πολλές διαγραφές.  
Από τις πλέον πολυσυζητημένες αυτή της Ντόρας Μπακογιάννη από τον 
Αντώνη Σαμαρά. Ήταν Μάιος του 2010 και η διαγραφή αποφασίσθηκε επει-
δή η κα. Μπακογιάννη υπερψήφισε το πρώτο μνημόνιο.   Να σημειωθεί πως 
το 2009 ήταν και οι δύο υποψήφιοι στις εσωκομματικές εκλογές για την 
προεδρία της Νέας Δημοκρατίας.  Η Ντόρα Μπακογιάννη ίδρυσε εν συνε-
χεία την «Δημοκρατική Συμμαχία» και επέστρεψε στη ΝΔ πριν τις εκλογές 
του Ιουνίου του 2012. 

Ένας συνυποψήφιό του για την προεδρία της ΝΔ είχε διαγράψει και ο Κώ-
στας Καραμανλής.  Πρόκειται για Γιώργο Σουφλιά ο οποίος  διαγράφηκε 
το 1997 μαζί με τους Στέφανο Μάνο, Βασίλη Κοντογιαννόπουλο, Αναστά-
ση Παπαληγούρα, Πέτρο Τατούλη και Νίκο Κάκκαλο διότι κινούνται εκτός 

της κομματικής γραμμής.  Ο Γιώργος Σουφλιάς επέστρεψε στη ΝΔ στο 5ο 
τακτικό συνέδριο του κόμματος το 2001 με τον Καραμανλή να τον υποδέ-
χεται λέγοντάς του «Γιώργο, καλωσόρισες σπίτι σου».  Ο Σουφλιάς ανέλαβε 
την κατάρτιση του κυβερνητικού προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας και 
στην κυβέρνηση Καραμανλή το 2004 ορίστηκε υπουργός ΠΕΧΩΔΕ.

Ο Κώστας Καραμανλής είχε προχωρήσει σε μια ακόμη «ηχηρή» διαγραφή.  
Αυτή του Γιώργου Καρατζαφέρη η οποία έγινε το 2000 για μια σειρά δηλώ-
σεών του κατά συνεργατών και της πολιτικής που ακολουθούσε ο πρόεδρος 
της ΝΔ. Ο Καρατζαφέρης ίδρυσε μετά τον «Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερμό».

Επίσης «ηχηρή» και η διαγραφή του Πάνου Καμμένου από τον Αντώνη Σα-
μαρά το 2011 καθώς δεν έδωσε ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση συ-
νεργασίας του Λουκά Παπαδήμου που  στήριζε και η ΝΔ.  Ο Καμμένος ίδρυ-
σε στη συνέχεια τους «Ανεξάρτητους Έλληνες» και το 2015 προχώρησε σε 
συνεργασία με τον ΣΥΡΙΖΑ στηρίζοντας την κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα. 

Στην ιστορία της ΝΔ ξεχωρίζει και η μαζική διαγραφή 21 βουλευτών που 
τον Φεβρουάριο του 2012 αρνήθηκαν να ψηφίσουν το δεύτερο μνημόνιο: 
επρόκειτο για τους:  Έλενα Κουντουρά, Ελίζα Βόζεμπεργκ, Δημήτρη Σταμά-
τη, Κωνσταντίνο Παπασιώζο, Γιώργο Βλάχο, Μιχάλη Γιαννάκη, Μαργαρίτη 
Τζήμα, Μίκα Ιατρίδη, Αλέξανδρο Δερμετζόπουλο, Κωνσταντίνο Μαρκόπου-
λο, Μανώλη Κεφαλογιάννη, Κωνσταντίνο Γκιουλέκα, Ζήση Τζηκαλάγια, Χρή-
στο Ζώη, Σπύρο Γαληνό, Παναγιώτη Μελά, Γεώργις Καρασμάνη, Θεόφιλος 
Λεονταρίδη, Αναστάσιο Καριπίδη, Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά και Γεώργιο Βα-
γιωνά.
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Η τυπική απόφαση και η επίσημη 
ανακοίνωση της διαγραφής Σαμαρά
Η επίσημη ανακοίνωση της δια-
γραφής του πρώην πρωθυπουργού 
Αντώνη Σαμαρά από τη Νέα Δημο-
κρατία έγινε στη συνεδρίαση της 
ολομέλειας της Βουλής το πρωί της 
Τετάρτης από τον αντιπρόεδρο του 
σώματος Γιώργο Γεωργαντά που 
προήδρευε:  «Ο πρόεδρος της ΝΔ, 
Κυριάκος Μητσοτάκης με επιστολή 
του προς τον πρόεδρο της Βουλής 
Κώστα Τασούλα, μας ενημερώνει ότι 
ο βουλευτής Μεσσηνίας Αντώνης Σα-
μαράς τίθεται εκτός της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας της ΝΔ». είπε και 
με τα λόγια αυτά έκλεισε τυπικά το 
κεφάλαιο της «διαγραφής Σαμαρά».
\
Μετά την πρόταση του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη για δια-
γραφή του κ. Σαμαρά, που έγινε το 
απόγευμα του Σαββάτου, τα πέντε 
μέλη της επιτροπής δεοντολογίας 
της Νέας Δημοκρατίας μαζεύτηκαν 
στις έξι το απόγευμα της Τρίτης στο 
γραφείο του γραμματέα της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας του κόμματος 
Σταύρου Καλαφάτη. Τυπική η δια-
δικασία καθώς ο Αντώνης Σαμαράς 
δεν ήταν στην συνεδρίαση δεδομέ-
νου ότι βρίσκεται στις ΗΠΑ. Όχι ότι 
πιστεύω θα έδινε το παρών αν ήταν 
στην Αθήνα… Συζήτηση δεν έγινε επί 

της ουσίας, ενστάσεις δεν υπήρξαν 
και με 5-0 αποφασίσθηκε η διαγρα-
φή του πρώην πρωθυπουργού. Στην 
επιτροπή προεδρεύει ο Γιάννης Τρα-
γάκης, συμμετέχει ως γραμματέας ο 
Σταύρος Καλαφάτης και τα τρια άλλα 
μέλη της είναι οι Κώστας Τσιάρας, 
Θανάσης Μπούρας και Θόδωρος Κα-

ράογλου. Κανένα 20λεπτο αργότερα 
η πόρτα του γραφείου άνοιξε και έγι-
νε γνωστή η απόφαση που ήταν βέ-
βαια δεδομένη. Η απόφαση της Επι-
τροπής Δεοντολογίας διαβιβάστηκε 
στο γραφείο του προέδρου της Νέας 
Δημοκρατίας και την επόμενη κοινο-
ποιήθηκε στον Πρόεδρο της Βουλής 

Κώστα Τασούλα.. Κοινοποιήθηκε και 
στην γραμματέα του κόμματος Μα-
ρία Συρεγγέλα για το κομμάτι της 
διαγραφής του Αντώνη Σαμαρά και 
από το κόμμα, με τις διαδικασίες, 
όπως με πληροφορούν από την Πει-
ραιώς, να έχουν ήδη ολοκληρωθεί. 

Παραιτήθηκε η γενική γραμματέας του δήμου Θεσσαλονίκης 

Σε αναζήτηση νέου προσώπου ο Στέλιος Αγγελούδης
Σε αναζήτηση νέου προσώπου που 
θα ενσαρκώσει τον νευραλγικό ρόλο 
του γενικού γραμματέα του δήμου 
Θεσσαλονίκης βρίσκεται ο δήμαρ-
χος Στέλιος Αγγελούδης. Η Γεωργία 
Κωτίδου, που ασκούσε μέχρι πρότι-
νος τα καθήκοντα της γενικής γραμ-
ματέα, υπέβαλε προ ημερών την 
παραίτησή της, η οποία και έγινε 
αποδεκτή από τον δήμαρχο Θεσσα-
λονίκης. Παρ’ ότι η παραίτηση της 
κυρίας Κωτίδου αιφνιδίασε το προ-
σωπικό στον δήμο Θεσσαλονίκης, 
στον στενό πυρήνα της διοίκησης 
Αγγελούδη ήταν λίγο έως πολύ προ-
διαγεγραμμένη, αφού είχε διαπι-
στωθεί ότι δεν μπορούσε να υπάρ-
ξει κοινός βηματισμός. 

Ειδικά το τελευταίο διάστημα υπήρ-
χαν πολλές γκρίνιες για καθυστε-
ρήσεις σε σειρά υπηρεσιακών ζη-
τημάτων, με το βάρος να πέφτει 
στη γενική γραμματέα. Η Γεωργία 
Κωτίδου ήταν ένα από τα πρόσωπα 
– έκπληξη που είχαν ενταχθεί στην 
ομάδα των συνεργατών του Στέλιου 
Αγγελούδη με την ανάληψη των δη-
μαρχιακών καθηκόντων του, στις 
αρχές του έτους. Κατά το παρελθόν 
η κυρία Κωτίδου είχε υπηρετήσει ως 
διοικήτρια στον Οργανισμό Ασφά-
λισης Ελεύθερων Επαγγελματιών 
(ΟΑΕΕ), ως πρόεδρος στον Οργανι-
σμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και 
επίσης ως πρόεδρος στο Τμήμα Κε-
ντρικής Μακεδονίας του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ/ΤΚΜ).
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
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Τις απόψεις του για φλέγων ζήτημα του δημογραφικού καταθέτουν η βουλευτής Ά  Θεσσαλονίκης της ΝΔ και 
αν. κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος, Άννα Ευθυμίου και η Πέννυ Δαλαμπούρα μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.DEBATE Βαγγέλης 

Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Αναζητώντας λύση για το δημογραφικό 
Άννα Ευθυμίου Πέννυ Δαλαμπούρα
Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης 
Αν. Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος

Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Δημογραφικό: μια ζοφερή 
πραγματικότητα 

Αντιμετωπίζοντας τη δημογρα-
φική πρόκληση: Στρατηγικές για 
την ενίσχυση των οικογενειών

Η Ελλάδα βρίσκεται αντιμέτωπη με 
μία σοβαρή δημογραφική κρίση. 
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το 2023 
γεννήθηκαν 71.455 παιδιά, μειωμέ-
να κατά 6,1% σε σχέση με το 2022, 
ενώ οι θάνατοι για άλλη μια χρονιά 
υπερέβησαν τις γεννήσεις. Από το 
2010, οι γεννήσεις έχουν μειωθεί 
κατά 38%, με την οικονομική κρί-
ση να επιβαρύνει την απόφαση για 
απόκτηση παιδιού. Η γήρανση του 
πληθυσμού και η μείωση των γεννή-
σεων απειλούν τη βιωσιμότητα της 
χώρας, απαιτώντας άμεσες λύσεις.

Η αντιμετώπιση του δημογραφικού 
προβλήματος έχει τεθεί ψηλά στην 
ατζέντα της κυβέρνησης της Νέας 
Δημοκρατίας, ενώ προσωπικά, ως 
βουλευτής έχω εκφράσει διαχρονι-
κά τις θέσεις και τις προτάσεις μου 
προς την κατεύθυνση της στήριξης 
της οικογένειας. Η σύνδεση δημο-
γραφικής και οικογενειακής πολιτι-
κής με κάθε πτυχή

δημόσιας δράσης είναι αναγκαία 
για την αντιμετώπιση της κρίσης. Η 
στρατηγική «family mainstreaming», 
όπως προτείνει η Οικονομική και 
Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος, 
αποτελεί θεμέλιο λίθο για την προ-
ώθηση των συμφερόντων των οικο-
γενειών και την αύξηση των γεννή-
σεων. Μία ουσιαστική δημογραφική 
και
οικογενειακή πολιτική οφείλει να 
αγγίζει πολλούς τομείς της δημόσιας 
ζωής, περιλαμβάνοντας μέτρα κοι-
νωνικής και οικονομικής στήριξης.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
έχει ήδη θέσει σε εφαρμογή μέτρα 
όπως το επίδομα γέννησης 2.000 
ευρώ, αυξημένα επιδόματα για πο-
λύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες, 
και μείωση ΦΠΑ σε βρεφικά είδη. 
Επίσης, υλοποιούνται πολιτικές για 
τη συμφιλίωση επαγγελματικής και 
οικογενειακής ζωής, με βελτίωση 

Είναι σαφές ότι το μεγαλύτερο 
πρόβλημα της χώρας μας σήμερα 
είναι το δημογραφικό. Η Ελλάδα 
είναι μια χώρα που συρρικνώνεται 
και γερνάει. Το 2023 γεννήθηκαν  
71.455 μωρά, 6,1% λιγότερα σε σχέ-
ση με το προηγούμενο έτος και τα 
λιγότερα που έχουν γεννηθεί μέσα 
σε μία χρονιά απ’ όταν ξεκίνησαν 
οι καταγραφές το 1932, ενώ η τε-
λευταία φορά που στη χώρα μας οι 
γεννήσεις ήταν περισσότερες απο 
τους θανάτους ήταν το 2010. 

Οι αιτίες του προβλήματος σύνθε-
τες και πολλαπλές. Η κοινωνιοικο-
νομική κρίση της προηγούμενης 
δεκαετίας και η μαζική μετανάστευ-
ση οδήγησαν σε δραματική μείωση 
του πληθυσμού , που σε συνδυα-
σμό με την μείωση του ποσοστού 
θνησιμότητας και αύξησης του 
προσδόκιμου ζωής, οδηγούν στη 
γήρανσή του, με την Ελλάδα να κα-
τατάσσεται στην πρώτη εξάδα των 
γηρασκουσών χωρών παγκοσμίως. 

Η γήρανση του πληθυσμού συνε-
πάγεται τη μείωση του εργατικού 
δυναμικού, και συνακόλουθα την 
επιβάρυνση του ασφαλιστικού συ-
στήματος με την αύξηση των συ-
νταξιούχων. Η αύξηση του βιοτικού 
επιπέδου οδηγεί στη μείωση των 
γεννήσεων. Η αστικοποίηση, η συσ-
σώρευση, δηλαδή, του πληθυσμού 
σε συγκεκριμένες γεωγραφικές πε-
ριοχές της χώρας, ο κλονισμός του 
θεσμού της οικογενείας αλλά και η 
έλλειψη στρατηγικής δημογραφι-
κής πολιτικής αποτελούν περαιτέ-
ρω αιτίες της μείωσης του πληθυ-
σμού.

Και εδώ έρχεται το χρέος της πολι-
τείας. Η κυβέρνηση την τελευταία 
5ετία ακολούθησε και για το δημο-
γραφικό το περίφημο too little too 
late. Πρέπει να υπάρξουν άμεσα 
πρωτοβουλίες ώστε να δημιουρ-
γηθούν τα κίνητρα και οι προϋπο-
θέσεις στους νέους ανθρώπους να 
κάνουν παιδιά και φυσικά στους 

υποδομών φύλαξης παιδιών και 
ευέλικτες μορφές εργασίας. Μάλι-
στα, πρόσφατα, ανακοινώθηκαν 
πρόσθετα μέτρα για την ενίσχυση 
των οικογενειών, όπως η αύξηση 
του ελάχιστου εγγυημένου εισοδή-
ματος, νέες παροχές για τρίτεκνες 
οικογένειες, και vouchers από επι-
χειρήσεις σε νέους γονείς. 

Παράλληλα, προβλέπονται θέσεις 
σε βρεφονηπιακούς σταθμούς 
και επέκταση του προγράμματος 
«Νταντάδες της Γειτονιάς». Επι-
πλέον, καταργείται ο φόρος 15% 
στις ιδιωτικές ασφάλειες υγείας 
παιδιών και παρέχεται δωρεάν 
προληπτικός έλεγχος γονιμότητας 
για γυναίκες. Η στήριξη της στέγα-
σης αποτελεί κεντρικό πυλώνα για 
την ενίσχυση των νέων οικογενει-
ών. Το νέο πρόγραμμα «Σπίτι μου 
ΙΙ» στοχεύει στη διευκόλυνση της 
πρόσβασης των νέων σε κατοικίες, 
με επιδότηση δανείων για αγορά 
κατοικίας και διευρυμένα εισοδη-
ματικά κριτήρια για νέους ηλικίας 
25-50 ετών. 
Ταυτόχρονα, προωθούνται κατα-
σκευές νέων κατοικιών και ανα-
καινίσεις, δημιουργώντας ένα πιο 
προσιτό περιβάλλον για τους νέ-
ους.

Παράλληλα, αναμορφώνονται βα-
σικά κοινωνικά επιδόματα, όπως το 
επίδομα παιδιού, το επίδομα στέ-
γασης και το ελάχιστο εγγυημένο 
εισόδημα, με αυξήσεις ποσών και 
διευρυμένα κριτήρια. Η εφαρμογή 
μίας ολοκληρωμένης πολιτικής για 
τη δημογραφική και οικογενειακή 
στήριξη είναι ζωτικής σημασίας 
για την Ελλάδα. Με στρατηγικές 
ενίσχυσης της οικογένειας, μέτρα 
στήριξης της στέγασης και ένα πε-
ριβάλλον που ενθαρρύνει την από-
κτηση παιδιών, η χώρα μπορεί να 
αντιστρέψει την κρίση και να εξα-
σφαλίσει ένα βιώσιμο μέλλον.

600.000 νέους που έφυγαν τα χρό-
νια της κρίσης να επιστρέψουν 
πίσω στην πατρίδα μας και να δη-
μιουργήσουν εδώ τις οικογένειες 
τους.

 Στο ΠΑΣΟΚ θεωρούμε ότι θα πρέ-
πει να παρθούν άμεσα κάποια ανα-
γκαία μέτρα για την ανάσχεση της 
υπογεννητικότητας, όπως:

• Το πρόγραμμα κοινωνικής κατοι-
κίας

• Οι περιορισμοί στη βραχυχρόνια 
μίσθωση και κατάργηση της golden 
visa

• Η μείωση φορολογικών συντελε-
στών για οικογένειες με παιδιά

• Η καθολική πρόσβαση σε παιδι-
κούς & βρεφονηπιακούς σταθμούς

• Η χορήγηση μηνιαίου επιδόματος 
200 ευρώ για κάθε νέο παιδί (και ως 
την ηλικία των 3 ετών)

• Η καθιέρωση Εθνικού Αποταμιευ-
τικού Λογαριασμού

• Συνολικές παρεμβάσεις υπέρ της 
εργαζόμενης μητέρας

• Το επίδομα μητρότητας στις ελεύ-
θερες επαγγελματίες τουλάχιστον 9 
μηνών.

Το δημογραφικό είναι εδώ και χρό-
νια το μεγαλύτερο πρόβλημα της 
πατρίδας μας και η αντιμετώπισή 
του θα πρέπει να είναι η προμετω-
πίδα των πολιτικών της. Χρειάζεται 
μια κυβερνητική αντίληψη απο-
φασιστικής κρατικής παρέμβασης 
παράλληλα με την αξιοποίηση των 
πολιτικών που εφαρμόζονται με 
επιτυχία στην Ευρώπη, που φοβά-
μαι δυστυχώς ότι δεν υπάρχουν 
στη σημερινή κυβέρνηση. Αν απο-
τύχουμε σε αυτό το μέλλον μόνο ζο-
φερό μπορεί να είναι για όλους μας. 
Δυστυχώς. 
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Νέα προσπάθεια για την ανάπλαση 
της πλατείας Διοικητηρίου

Επίσπευση των διαδικασιών επιδιώκει ο δήμος Θεσσαλονίκης, για να προλάβει το ΕΣΠΑ

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Νέα προσπάθεια, μετά τα επάλληλα ναυάγια των περασμένων δεκαετιών, εκκινεί η 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης αναφορικά με την ανά-
πλαση της πολύπαθης πλατείας Διοικητηρίου. Ο δήμος Θεσσαλονίκης προσβλέπει 
σε επίσπευση των μελετητικών και αδειοδοτικών διαδικασιών, ώστε να μη χαθεί η 
ευκαιρία που διανοίγεται για χρηματοδότηση του έργου με ευρωπαϊκούς πόρους 
της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

Η αξιοποίηση της πλατείας Διοικητηρίου, που εκκρεμεί από το 1987, είναι ένα από τα 
εμβληματικά έργα για τα οποία ο δήμος Θεσσαλονίκης θα επιδιώξει να εξασφαλίσει 
χρηματοδότηση μέσα από το πρόγραμμα “Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη”, το οποίο 
τρέχει από την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ. 

Για τη μελετητική ωρίμανση του έργου και ακολούθως για την εξασφάλιση των ανα-
γκαίων εγκρίσεων και γνωμοδοτήσεων ο δήμος Θεσσαλονίκης πρόκειται να προχω-
ρήσει στην υπογραφή σύμβασης συνεργασίας με την Αναπτυξιακή Μείζονος Αστικής 
Θεσσαλονίκης Α.Ε. - Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΜΑΘ Α.Ε.-Α-
ΟΤΑ). Τη σχετική σύμβαση αναμένεται να υπογράψουν ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Κινητικότητας Πρόδρομος Νικηφορίδης και ο 
πρόεδρος της ΜΑΘ Α.Ε.-ΑΟΤΑ, δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης Βασίλης Διαμα-
ντάκης.

Εντός δεκαέξι μηνών

Σύμφωνα με πληροφορίες, από πλευράς δήμου Θεσσαλονίκης θα τεθεί ένα σφιχτό 
χρονοδιάγραμμα, που δεν θα υπερβαίνει τους δεκαέξι μήνες, για την ολοκλήρωση 
των μελετών και όλων των σταδίων που απαιτούνται, ώστε το έργο της αξιοποίησης 
της πλατείας Διοικητηρίου και της απόδοσής της στους πολίτες να καταστεί εφικτό 
επιτέλους να δημοπρατηθεί. 

Αυτή δεν είναι, ασφαλώς, η πρώτη φορά που εξαγγέλλονται μελέτες και σχέδια για 
την αποκατάσταση της πλατείας Διοικητηρίου. Έχουν προηγηθεί η προκήρυξη δι-
εθνούς διαγωνισμού μελετών από τον δήμο Θεσσαλονίκης, επί διοίκησης Βασίλη 
Παπαγεωργόπουλου, αλλά και δύο προγραμματικές συμβάσεις με την «Εγνατία Οδό 
Α.Ε.», επί δημαρχίας του αείμνηστου Γιάννη Μπουτάρη και επί δημαρχίας του Κων-
σταντίνου Ζέρβα. Ωστόσο, καμία από τις προσπάθειες αυτές δεν κατέληξε σε μελέτες, 
που θα μπορούσαν να υλοποιηθούν. 

Σε συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού

Η ανάληψη νέας πρωτοβουλίας για την αποκατάσταση της πλατείας Διοικητηρίου 

συμφωνήθηκε στο πλαίσιο επαφών που είχε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγ-
γελούδης με την υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη ήδη από τους πρώτους μήνες 
ανάληψης των δημαρχιακών καθηκόντων του. 

Από την εξίσωση που αφορά την αξιοποίηση της πλατείας Διοικητηρίου έχει βγει 
οριστικά ο παράγοντας που σχετίζεται με τη δημιουργία στον χώρο και υπόγειου 
πάρκινγκ. Πρόκειται για έναν σχεδιασμό που επί σειρά ετών λειτουργούσε ανασταλ-
τικά για κάθε προσπάθεια ανάπλασης, αφού υπήρχε ο κίνδυνος να θιγούν οι σπου-
δαίες αρχαιότητες που βρέθηκαν στον χώρο. Το έργο που σχεδιάζεται πλέον αφορά 
αποκλειστικά την προστασία των αρχαιοτήτων και την απόδοση στον αστικό ιστό 
και σε δημόσια χρήση της πλατείας που υπήρχε μεταξύ της Αγίου Δημητρίου, της 
Βενιζέλου, της Ολύμπου και της Κυπρίων Αγωνιστών.

Ο χώρος έχει εξαιρετική σημασία, όχι μόνο λόγω της μεγάλης σπουδαιότητας των 
αρχαιολογικών ευρημάτων, αλλά και λόγω του γεγονότος ότι η Διοικητηρίου είναι 
μία από τις μόλις έντεκα πλατείας του ιστορικού κέντρου της πόλης.

Αρχίζουν οι μελέτες για την ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας

Παράλληλα, σε τροχιά εκκίνησης τίθεται ακόμη ένα έργο, για το οποίο ο δήμος Θεσ-
σαλονίκης προσδοκά να χρηματοδοτηθεί από τα κονδύλια του νέου ΕΣΠΑ της πε-
ριφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Πρόκειται για την ανάπλαση της πλατείας Δημο-
κρατίας, στον Βαρδάρη, που προωθείται με στόχο την αναβάθμιση της ευρύτερης 
περιοχής μετά από την απομάκρυνση των εργοταξίων του μετρό.

Και για το συγκεκριμένο έργο, το οποίο έχει ιεραρχηθεί ως υψηλής προτεραιότητας, 
ο δήμος Θεσσαλονίκης θα συνεργαστεί με τη ΜΑΘ Α.Ε. - ΑΟΤΑ. Το έργο αφορά την 
ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας καθώς και της ευρύτερης περιοχής και των 
διαδρομών δίπλα από τα δυτικά βυζαντινά τείχη της Θεσσαλονίκης. Στόχος της πα-
ρέμβασης είναι να αποκατασταθεί ο λειτουργικός ρόλος της πλατείας και να αποδο-
θεί σημαντικός χώρος στους πεζούς. Παράλληλα, στις κατευθυντήριες γραμμές τις 
οποίες έχει θέσει ο δήμος Θεσσαλονίκης περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων η ενίσχυση 
του πρασίνου στην περιοχή αλλά και η αναβάθμιση του φωτισμού στον δημόσιο 
χώρο. 

Στη μελέτη θα περιληφθούν ακόμη η διαμόρφωση και ανάπλαση της οδού Ειρήνης 
με την τριγωνική εκβολή της προς την οδό Αγίου Δημητρίου όπως και η διαμόρφω-
ση των οδών Μοσκώφ και Δαναΐδων. 
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Αντίστροφη μέτρηση για το άναμμα του 
χριστουγεννιάτικου δέντρου στη Θεσσαλονίκη

Τρεις συναυλίες αναμένεται να οργανωθούν κατά τη διάρκεια 
της εορταστικής περιόδου από τον δήμο Θεσσαλονίκης και τον Εμπορικό Σύλλογο

Στους γιορτινούς ρυθμούς των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς αρ-
χίζει να μπαίνει η Θεσσαλονίκη. Ήδη συνεργεία του δήμου Θεσσαλονίκης 
προχωρούν στην τοποθέτηση του διακόσμου, που θα δημιουργήσει μια 
γιορτινή ατμόσφαιρα όχι μόνο στο κέντρο της πόλης αλλά και σε όλες τις 
γειτονιές της. Φέτος, στη Θεσσαλονίκη αναμένεται να οργανωθούν τρεις 
συναυλίες με δημοφιλείς καλλιτέχνες, για τις οποίες εκτιμάται ότι θα συ-
γκεντρώσουν μεγάλο ενδιαφέρον.

Στο επίκεντρο των εορταστικών εκδηλώσεων θα βρεθεί για ακόμη μία χρο-
νιά η πλατεία Αριστοτέλους, με το εντυπωσιακό δέντρο από τον Ταξιάρ-
χη της Χαλκιδικής, τη φάτνη και τον πλούσιο διάκοσμο. Την επιμέλεια για 
τον στολισμό και τις εκδηλώσεις που θα φιλοξενηθούν στην πόλη φέτος 
τα Χριστούγεννα έχει αναλάβει ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Διαδημοτικής Συνεργασίας Βασίλης Γάκης. Σύμφωνα με τον 
κ. Γάκη, οι δαπάνες τόσο για τις εορταστικές εκδηλώσεις όσο και για τον δι-
άκοσμο καλύπτονται μέσω χορηγιών, για τις οποίες θα ακολουθηθούν όλες 
οι προβλεπόμενες διαδικασίες εγκρίσεων μέσω των αρμόδιων οργάνων του 
δήμου Θεσσαλονίκης.

Μαζί με τα εγκαίνια του μετρό

Φέτος, το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου θα συμπέσει με τα 
εγκαίνια του μετρό, το οποίο παραδίδεται στην πόλη στις 30 Νοεμβρίου. 
Η φωταγώγηση του χριστουγεννιάτικου δέντρου θα γίνει από τον δήμαρ-
χο Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγελούδη και θα πλαισιωθεί από συναυλία στην 
πλατεία Αριστοτέλους. Ανάμεσα στους καλλιτέχνες που έχει ακουστεί ότι 
θα ανεβούν στη σκηνή της πλατείας Αριστοτέλους είναι οι Onirama και ο 
Μιχάλης Χατζηγιάννης, αν και δεν αποκλείεται να υπάρξουν και εκπλήξεις. 
Στις 30 Νοεμβρίου, εξάλλου, ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης θα διορ-
γανώσει την πρώτη “Λευκή Νύχτα”, συμμετέχοντας στη μεγάλη γιορτή για 
την παράδοση του μετρό και το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου. 
«Στις 30 του μήνα φωτίζουμε την πόλη. Πάρτε το μετρό και ζήστε την εμπει-

ρία!», είναι το μήνυμα που στέλνει ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης.

Η χριστουγεννιάτικη αγορά 

Για ακόμη μία χρονιά με ευθύνη του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης θα 
λειτουργήσει χριστουγεννιάτικη αγορά στην πλατεία Αρχαίας Αγοράς και 
συγκεκριμένα στον χώρο πάνω από το άγαλμα του Βενιζέλου μεταξύ των 
οδών Μητροπολίτου Γενναδίου, Φιλίππου, Χαλκέων και Εγνατίας.

Η χριστουγεννιάτικη αγορά έχει ήδη αρχίσει να στήνεται, με στόχο να ανοί-
ξει τις πύλες της για το κοινό στις 7 Δεκεμβρίου. Στον χώρο μεταξύ άλλων 
θα λειτουργήσει ένα μικρό λούνα παρκ με παιχνίδια που θα ελεγχθούν. Η 
χριστουγεννιάτικη αγορά αναμένεται να παραμείνει ανοικτή μέχρι και τις 
5 Ιανουαρίου 2025. 

Στο μεταξύ, στο πλαίσιο της λειτουργίας της ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσα-
λονίκης σχεδιάζεται να οργανώσει συναυλία στην πλατεία Αριστοτέλους με 
τον τράπερ FY, με πιθανότερη ημερομηνία τη 14η Δεκεμβρίου.

Συναυλία για την αλλαγή της χρονιάς

Φέτος, ο δήμος Θεσσαλονίκης σχεδιάζει να επαναφέρει τη συναυλία για 
την αλλαγή της χρονιάς, που, ενώ επί σειρά ετών στο παρελθόν αποτελού-
σε θεσμό για την πόλη, τα τελευταία χρόνια είχε αντικατασταθεί είτε από 
μουσικές εκδηλώσεις με DJ τις μεσημεριανές ώρες είτε από ένα σόου πυρο-
τεχνημάτων τα μεσάνυχτα.

Η συναυλία για την αλλαγή της χρονιάς δεν είναι βέβαιο ότι θα πραγματο-
ποιηθεί στην πλατεία Αριστοτέλους, αφού εναλλακτικά εξετάζεται η πιθα-
νότητα οργάνωσής της στην πλατεία Λευκού Πύργου. Για ακόμη μια φορά, 
πάντως, η αλλαγή του χρόνου στη Θεσσαλονίκη αναμένεται να συνοδευτεί 
από ένα εντυπωσιακό σόου πυροτεχνημάτων.

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Τέλος εποχής στην Ένωση Περιφερειών Ελλάδας 

Ανοίγει ο δρόμος για τη διαδοχή Τζιτζικώστα στην ΕΝ.Π.Ε. - Ξεκάθαρες αρμοδιότητες 
και οικονομική αυτοτέλεια τα αιτήματα πρώτης γραμμής των περιφερειαρχών

Περισσότερες και ξεκάθαρες αρμοδιότητες αλλά και οικονομική αυτοτέλεια εί-
ναι τα δύο αιτήματα πρώτης γραμμής, τα οποία προέβαλαν οι περιφερειάρχες 
της χώρας, στο πλαίσιο του τακτικού συνεδρίου της Ένωσης Περιφερειών Ελ-
λάδας (ΕΝ.Π.Ε.), το οποίο διεξήχθη στην Αλεξανδρούπολη.

Το συνέδριο σηματοδότησε το κλείσιμο ενός μεγάλου κύκλου για την ΕΝ.Π.Ε., 
καθώς ήταν το τελευταίο στο οποίο συμμετείχε με την ιδιότητα του προέ-
δρου του ανώτατου συλλογικού οργάνου της δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης 
ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας. Ο Απόστολος Τζιτζικώστας, σε μια 
ατμόσφαιρα συγκινησιακά φορτισμένη, αποχαιρέτησε τους συναδέλφους του, 
καθώς σε λίγες ημέρες θα αναλάβει κι επίσημα τα καθήκοντα του Επιτρόπου 
Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού της Ε.Ε.

Μητροπολιτική διοίκηση σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα

Εν όψει της σύνταξης του νέου αυτοδιοικητικού κώδικα, ο υπουργός Εσωτερι-
κών Θοδωρής Λιβάνιος ανακοίνωσε από το βήμα του συνεδρίου της ΕΝ.Π.Ε. ότι 
θα ρυθμιστούν ζητήματα που έχουν να κάνουν με τη μητροπολιτική διακυβέρ-
νηση στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης και στο λεκανοπέδιο της 
Αττικής. 

Ο κ. Λιβάνιος έθεσε ως χρονικό ορόσημο για την ολοκλήρωση και την παρου-
σίαση του νέου κώδικα για τις περιφέρειες και τους δήμους τον Μάρτιο του 
2025. Μάλιστα, το τελικό κείμενο δεν αποκλείεται να παρουσιαστεί στο πλαίσιο 
κοινού συνεδρίου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας. 

Σύμφωνα με τον υπουργό Εσωτερικών, στο πλαίσιο σύνταξης του νέου αυτο-
διοικητικού κώδικα, ανοίγουν ταυτόχρονα και για τους δύο βαθμούς της αυ-
τοδιοίκησης όλα τα θέματα, τα οποία αφορούν από το σύστημα εκλογής των 
περιφερειακών και των δημοτικών αρχών μέχρι την κατανομή αρμοδιοτήτων, 
την οικονομική διαχείριση και την εποπτεία των πράξεων των ΟΤΑ.

Σε ό,τι αφορά την ανάδειξη των αυτοδιοικητικών αρχών ο κ. Λιβάνιος επανέ-
λαβε την πρότασή του για εκλογή σε έναν γύρο. Παράλληλα, με τον νέο κώδι-
κα θα οριοθετηθούν οι αρμοδιότητες που ασκούνται από τις περιφέρειες, τους 
δήμους και το κράτος και σε επίπεδο δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης από τον 
περιφερειάρχη, το περιφερειακό συμβούλιο και την περιφερειακή επιτροπή. 
Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Εσωτερικών, θα υπάρξουν, ακόμη, συγκεκριμέ-
νες προβλέψεις για την ενδυνάμωση των Περιφερειακών Ταμείων Ανάπτυξης. 

Ειδικά για το μείζον ζήτημα των αρμοδιοτήτων, ο Θοδωρής Λιβάνιος ανέλαβε 
τη δέσμευση ότι κάθε αρμοδιότητα που θα μεταφέρεται θα συνοδεύεται από 
εξειδικευμένο επιχειρησιακό σχέδιο, στο οποίο θα περιγράφονται οι πόροι, το 
προσωπικό, ακόμη και ο εξοπλισμός που απαιτούνται για την άσκησή της. 

Περισσότερες αρμοδιότητες και πόροι

Ο κεντρικός στόχος τον οποίο έθεσαν οι περιφερειάρχες, στο πλαίσιο του τα-

κτικού συνεδρίου της ΕΝ.Π.Ε., είναι “η μετάβαση από την περιφερειακή αυτοδι-
οίκηση στην περιφερειακή διακυβέρνηση με πλήρη θωράκιση του θεσμικού και 
πολιτικού ρόλου των περιφερειών”.

Μεταξύ άλλων έθεσαν το ζήτημα της οικονομικής ανεξαρτησίας των περιφε-
ρειών με την παράλληλη αύξηση των πόρων του κρατικού προϋπολογισμού 
αλλά και αυτό της εκχώρησης περισσότερων αρμοδιοτήτων στην περιφερειακή 
αυτοδιοίκηση με έμφαση σε τομείς όπως η πρωτοβάθμια υγεία, η παιδεία και 
οι ενδοπεριφερειακές μεταφορές. “Ξεκάθαρες και περισσότερες αρμοδιότητες 
αλλά και κοστολόγηση ανάλογα με τα χαρακτηριστικά κάθε περιφέρειας”, είναι 
το αίτημα που διατυπώθηκε από μέρους των περιφερειαρχών.

Το συγκινητικό αντίο του Απόστολου Τζιτζικώστα

Συγκινητική ήταν η αποχαιρετιστήρια ομιλία την οποία απηύθυνε από το βήμα 
του συνεδρίου της ΕΝ.Π.Ε. ο απερχόμενος πρόεδρος του οργάνου, περιφερειάρ-
χης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας. 

“Κλείνει για μένα επίσημα ένας κύκλος -και λέω επίσημα, γιατί στην καρδιά, 
στην ψυχή μου, ο κύκλος αυτός δεν θα κλείσει ποτέ. Μπήκα στην αυτοδιοίκηση 
πριν από 14 χρόνια, χωρίς να το έχω σχεδιάσει, αλλά μετά όλα αυτά τα χρόνια 
μπορώ να πω ότι ήταν το καλύτερο ταξίδι της ζωής μου. Και θέλω να γνωρίζε-
τε ότι θα αισθάνομαι πάντα κομμάτι αυτής της μεγάλης οικογένειάς μας”, είπε 
μεταξύ άλλων ο κ. Τζιτζικώστας, αναλαμβάνοντας τη δέσμευση ότι και από τη 
θέση του Ευρωπαίου Επιτρόπου θα συνεχίσει να βρίσκεται δίπλα στους αιρε-
τούς της αυτοδιοίκησης. 

Ο κ. Τζιτζικώστας έκανε ξεχωριστή αναφορά στις μεγάλες νίκες που πέτυχαν οι 
περιφέρειες και συνολικά η αυτοδιοίκηση τα προηγούμενα χρόνια και μάλιστα 
σε περιόδους διαδοχικών κρίσεων, αλλά και στις προκλήσεις με τις οποίες βρί-
σκονται αντιμέτωπες σήμερα. 

Η διαδοχή και η απουσία Χαρδαλιά

Με την αποχώρηση του Απόστολου Τζιτζικώστα από την αυτοδιοίκηση για την 
ανάληψη των καθηκόντων του Ευρωπαίου Επιτρόπου, ανοίγει και η συζήτηση 
για τη διαδοχή του στην προεδρία της ΕΝ.Π.Ε. Το τελευταίο διάστημα πληθαί-
νουν οι πληροφορίες ότι το πράσινο φως για την προεδρία της ΕΝ.Π.Ε. έχει 
λάβει από το Μέγαρο Μαξίμου ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χα-
τζημάρκος.  

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι το πρόκριμα στον περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαί-
ου έχει δημιουργήσει τριγμούς στις σχέσεις με το Μαξίμου του περιφερειάρχη 
Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, ο οποίος φέρεται να διατηρούσε υψηλό ενδιαφέρον 
να διαδεχθεί τον Απόστολο Τζιτζικώστα. Εξάλλου, η απουσία του κ. Χαρδαλιά 
από το συνέδριο της Αλεξανδρούπολης πυροδότησε έντονες συζητήσεις περί 
δυσαρέσκειάς του. Ανάλογες συζητήσεις προκάλεσε και η απουσία του περιφε-
ρειάρχη Ηπείρου Αλέξανδρου Καχριμάνη.
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Στις κάλπες προσέρχονται την Κυριακή για μία ακόμη φορά τα μέλη 
και οι φίλοι του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., προκειμένου να αναδείξουν τον επό-
μενο πρόεδρο του κόμματός τους. Οι τέσσερις υποψήφιοι έκαναν 
τον αγώνα τους και πλέον τον λόγο έχει η κοινωνία. Σημειώνουμε 
πως αν χρειαστεί δεύτερος γύρος, θα πραγματοποιηθεί την 1η Δε-
κεμβρίου.

Δικαίωμα ψήφου έχουν όλες και όλοι από την ηλικία των 15 ετών 
και άνω, που είτε είναι μέλη του ΣΥΡΙΖΑ–Προοδευτική Συμμαχία, 
είτε εγγραφούν μέλη ακόμη και την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών.

Οι κάλπες θα ανοίξουν από τις 8.00 και θα μείνουν ανοικτές μέχρι 

και τις 19.00. Έχουν οριστεί εκλογικά τμήματα σε όλη τη χώρα. Όσοι 
είναι ήδη μέλη και όσοι εγγραφούν την ημέρα της ψηφοφορίας μπο-
ρούν να ψηφίσουν σε οποιοδήποτε εκλογικό τμήμα ανά την Ελλάδα 
ακόμη κι αν βρίσκονται εκτός της εκλογικής τους περιφέρειας.

Θα πρέπει να διαθέτουν αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο ή δί-
πλωμα οδήγησης ή βιβλιάριο υγείας. Για τη συμμετοχή στην εκλο-
γική διαδικασία ορίζεται καταβολή εκλογικής συνδρομής 3 ευρώ. 
Επίσης όσοι επιθυμούν μπορούν να στηρίξουν οικονομικά τους 
εργαζόμενους στην «Αυγή» και το «Κόκκινο». Η εφημερίδα «ΠΟΛΙ-
ΤΙΚΗ», δίνει το λόγο στους τέσσερις υποψήφιους προκειμένου να 
εκθέσουν τις απόψεις τους.  

Χωρίς προσωπική φιλοδοξία και βλέποντας την περιδίνιση και το πρόβλη-
μα που είχε το κόμμα μας και η Αριστερά, έλαβα την απόφαση να συμμε-
τέχω ως υποψήφιος στην διαδικασία εκλογής Προέδρου για το κόμμα του 
ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ. 

 Σκοπός μου είναι να προσφέρω και να βάλω πλάτη να γυρίσει ο κόσμος 
κοντά μας, να δυναμώσουμε και να ενισχύσουμε τον ΣΥΡΙΖΑ, να μεταδώ-
σουμε στον κόσμο ότι είμαστε εδώ, περήφανοι για το χώρο μας, τους αν-
θρώπους και τους αγώνες τους. 

Άμεσα ανασυγκρότηση του κόμματός μας, να αναθεωρήσουμε, να βγάλου-
με μπροστά καινούργιες πολιτικές και να εφαρμόσουμε το βασικό πρό-
γραμμα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Στα σχέδια μας είναι να συνεχίσουμε τις κοινωνικές δαπάνες της κυβέρ-
νησης του κ. Τσίπρα για την υγεία, μηδενικό ΦΠΑ στα προϊόντα πρώτης 
ανάγκης και σε ότι αφορά την ενέργεια κρατική παρέμβαση στη ΔΕΗ και 
δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων. 

Όραμα μου μια ζωή γεμάτη αισιοδοξία για το αύριο, μια ζωή, που οι νέοι 
θα μπορούν να γυρίσουν στον τόπο τους και να ευτυχίσουν, μια ζωή χωρίς 
το θανατηφόρο άγχος της επιβίωσης. Μια δικαιοσύνη, που θα βρίσκεται 
με διαφάνεια, στο πλευρό του πολίτη στο ύψος των περιστάσεων.

Είμαστε εδώ, έχουμε πάρει τα μαθήματα που μας αναλογούσαν και θα μι-
λήσουμε πολιτικά σύμφωνα με τα καινούρια δεδομένα της ζοφερής πραγ-
ματικότητας. Στόχος να διεκδικήσουμε την ψήφο των Ελλήνων για να γί-
νουμε η επόμενη κυβέρνηση του τόπου.

Κατ’ αρχήν γιατί πιστεύω, ότι στη χώρα, έχει εδραιωθεί ένα σύστημα κλε-
πτοκρατίας και αναδιανομής πλούτου από τις τσέπες των πολλών προς τα 
θησαυροφυλάκια 100 οικογενειών και 5-6 καρτέλ, με τη συνδρομή και την 
προστασία του πολιτικού συστήματος της δεξιάς και των οργανωμένων 
λόμπυ, κάτι που πρέπει να αλλάξει επειγόντως. Ο τρόπος είναι η ανάκτη-
ση από το κράτος δημόσιων αγαθών και εργαλείων άσκησης πολιτικής και 
η Δημοκρατική Μεταρρύθμιση στο Κράτος και τους θεσμούς. Μόνο ένα 
τέτοιο πρόγραμμα, με καθαρή και κατανοητή εκφώνηση και ολική ανα-
νέωση, μπορεί να ενεργοποιήσει ξανά τη μεγάλη μάζα των εργαζόμενων, 
των χειμαζόμενων αυτοαπασχολούμενων, των συνταξιούχων και κυρίως 
τη νέα γενιά!

Το δεύτερο είναι, ότι πιστεύω βαθιά στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ, ,ως ένα δυνατό, μα-
ζικό, κυβερνητικό κόμμα αλλαγής. Δεν θέλω να κάνω τη χάρη σε διάφορα 
πολιτικά και οικονομικά κέντρα να διαλυθεί το κόμμα ή να ρευστοποιηθεί 
σε ένα μόρφωμα «μεσαίας» λογικής και μιας δήθεν δικαιωματικής ατζέ-
ντας. Πρέπει να ξαναδώσουμε πνοή στην έννοια του κόμματος ως σημείου 
πολιτικής συνάντησης ανιδιοτελών ανθρώπων και όχι «πρόθυμων» γρα-
φειοκρατών. 

Η επόμενη μέρα με εμένα στο τιμόνι του κόμματος, ως ίσος  ανάμεσα σε 
ίσους, θα ανοίξει το δρόμο για ένα κόμμα που θα κάνει έντονη και πειστι-
κή αντιπολίτευση στον Μητσοτάκη και τη Δεξιά και θα ανασυγκροτηθεί. 
Παράλληλα, θα ξαναγειωθεί με την κοινωνία, με τις γειτονιές, τους χώρους 
δουλειάς, τις κοινωνικές δικτυώσεις και θα συσπειρώσει ξανά τους ανιδι-
οτελείς ανθρώπους της εργασίας και του καθημερινού μόχθου. Ένα κόμμα 
που θα είναι έτοιμο να αναλάβει τις τύχες της χώρας και των πολιτών, για 
μια Έντιμη Ελλάδα!

Εκλογές ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.: 
Το debate των υποψήφιων προέδρων 

Απόστολος Γκλέτσος: Παύλος Πολάκης:

Όραμα μου μία ζωή με 
αισιοδοξία για το αύριο  

Τα δύο πράγματα που 
με ώθησαν να καταθέσω 
υποψηφιότητα
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Το σύστημα εξουσίας που στηρίζει την κυβέρνηση των δήθεν αρίστων του 
κ. Μητσοτάκη φοβάται τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Γιατί φοβάται την προοπτική της 
κυβερνώσας Αριστεράς. Φοβάται έναν ισχυρό ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, διότι ξέρουν, ότι 
είμαστε η μοναδική πολιτική δύναμη, που μπορεί να βάλει τέλος στη δυ-
στοπία που ζούμε. Μας θέλουν αδύναμους, όμως δεν θα τους κάνουμε τη 
χάρη.

Την επόμενη μέρα οφείλουμε να ξαναχτίσουμε έναν ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σοβα-
ρό, αξιόπιστο, δυναμικό και αποτελεσματικό. Συγκροτημένο και ανοιχτό 
στην κοινωνία. Θα κάνουμε πράξη την περιφερειακή συγκρότηση και θα 
δημιουργήσουμε ξανά δυνατές Οργανώσεις πολιτών. Με καθήκοντα στα 
μέλη των νομαρχιακών και Περιφερειακών οργάνων, δημόσιο και πολιτι-
κό ρόλο, αλλά και απολογισμό και λογοδοσία. Και με πυκνή δημοκρατική 
λειτουργία των οργανώσεων με συμπερίληψη πολιτικών και ιδεολογικών 
ρευμάτων χωρίς αποκλεισμούς και ομαδοποιήσεις και με πολιτική ανα-
βάθμιση της Κεντρικής Επιτροπής.

Καλούμε όσους έχουν απογοητευθεί από την προηγούμενη κατάσταση, 
αλλά και τους νέους, τις νέες, τους προοδευτικούς, δημιουργικούς και 
ενεργούς πολίτες, τους ανθρώπους του πολιτισμού, των κινημάτων, της 
οικολογίας για να ξαναχτίσουμε το σπίτι μας. Για να είμαστε ξανά υπερή-
φανοι για το κόμμα μας. Για να τιμήσουμε τις τρεις παρακαταθήκες μας. 
Τις αξίες και τις ιδέες της Αριστεράς, τους αγώνες των ηρώων της Αριστε-
ράς, αλλά και την κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα που έβγαλε τη χώρα από 
τα μνημόνια με την κοινωνία όρθια.

Ένας δυνατός, ενωμένος, ισχυρός και σοβαρός ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι κοινωνική 
αναγκαιότητα. Οφείλουμε να επιστρέψουμε και να εγγυηθούμε όλοι ΜΑΖΙ 
ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα αποτελέσει ξανά την προοδευτική απάντηση στη λαί-
λαπα Μητσοτάκη.

Το τελευταίο διάστημα παρουσίασα το πολιτικό μου σχέδιο. Παράλληλα, 
έθεσα το πλάνο για έναν Νέο ΣΥΡΙΖΑ, που να ενσωματώνει τη συμμετοχή 
και τις ανάγκες της νέας εποχής. Αυτό το σχέδιο ανασυγκρότησης του κόμ-
ματος βασίζεται στους εξής δέκα κεντρικούς άξονες:

1. Καθιερώνουμε μια ουσιαστική πολιτική κουλτούρα, με έμφαση στη 
συμμετοχή και στη δημοκρατία, ξεκινώντας από το Καταστατικό μας Συ-
νέδριο. Μετά την εκλογή προέδρου, καθορίζουμε μια πολιτική πορεία και 
όχι απλώς μια εκλογική διαδικασία. Τα μέλη μας, από τις τοπικές οργα-
νώσεις έως την ηγεσία, συνδιαμορφώνουν ένα διετές πλάνο δράσης και 
κυβερνητικό πρόγραμμα.

2. Σπάμε τα στερεότυπα της πυραμιδικής δομής. Οι προτάσεις και οι θέ-
σεις προέρχονται από τη βάση και κατευθύνονται προς την ηγεσία, αντι-
στρέφοντας το παραδοσιακό μοντέλο λήψης αποφάσεων.

3. Η Νομαρχιακή Επιτροπή γίνεται ο κύριος πυρήνας της κομματικής ζωής 
σε κάθε νομό.

4. Τα Περιφερειακά Συμβούλια λειτουργούν ως κέντρα πολιτικής ζύμωσης 
και ανανέωσης.

5. Οργανώσεις Μελών μπορούν να δημιουργηθούν σε οποιονδήποτε τομέα 
και περιοχή, ενισχύοντας την αντιπροσωπευτικότητα, με ελάχιστη προϋ-
πόθεση τα 15 μέλη.

6. Εισάγουμε δύο θέσεις αντιπροέδρων: ο ένας για την περιφέρεια και ο 
άλλος για την προγραμματική εξέλιξη, προκειμένου να υπάρχει καλύτερος 
συντονισμός.

Σωκράτης Φάμελλος: Νικόλαος Φαραντούρης

Να γίνουμε ξανά 
υπερήφανοι για 
το κόμμα μας

Δέκα άξονες 
για την αναγέννηση 
του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.  



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Για την έκθεση με ιστορικά τεκμή-
ρια για τα 50 χρόνια της ΝΔ που 
προετοιμάζει με φροντίδα

Για την απουσία του από το συνέδριο 
της ΕΝΠΕ.  Άλλο η ενόχλησή του με το 
Μαξίμου, άλλο η συμμετοχή στα συλ-
λογικά αυτοδιοικητικά όργανα

Για την εστιασμένη στην πολιτι-
κή, προεκλογική εκστρατεία που 
πραγματοποιεί

Για τη δήλωσή της να καταργη-
θεί η σχολική  γιορτή για το Πο-
λυτεχνείο και πως στα περισσό-
τερα ιδιωτικά σχολεία δεν έγινε 
γιορτή, που διαψεύστηκε από 
την ΟΙΕΛΕ. 

Για την ευρεία σύσκεψη για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση που 
διοργάνωσε παρουσία και του 
αρμόδιου Υπουργού

«Οι πόλεις μας δεν έχουν τις υπο-
δομές που χρειάζονται, ώστε οι 
δημότες να κάνουν οικογένειες 
και παιδιά», είπε στο συνέδριο 
της ΚΕΔΕ για το δημογραφικό.  
Αυτό είναι δηλαδή το πρόβλημα 
για την υπογεννητικότητα;

Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς
Πρόεδρος ΝΔ Θεσσαλονίκης

Κώστας 
Γκιουλέκας
Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης

Σωκράτης 
Φάμελος
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Χαρδαλιάς
Περιφερειάρχης Αττικής
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Αλεξανδρίδης
Δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου

Αφροδίτη 
Λατινοπούλου
Πρόεδρος «Φωνής Λογικής»

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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